



《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》。

习近平指出，围绕党的中心任务谋划和部署改革，是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发，中央政治局决定党的二十届三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题，主要有以下几方面考虑。

第一，这是凝聚人心、汇聚力量，实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。第二，这是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。第三，这是推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化的迫切需要。第四，这是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的迫切需要。

习近平指出，在决定稿起草过程中，我们重点把握以下几点：一是总结和运用改

革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，确定遵循原则，坚持正确政治方向。二是紧紧围绕推进中国式现代化、落实党的二十大战略部署来谋划进一步全面深化改革，坚持问题导向。三是抓住重点，突出体制机制改革，突出战略性、全局性重大改革，突出经济体制改革牵引作用，凸显改革引领作用。四是坚持人民至上，从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革。五是强化系统集成，加强对改革整

体谋划、系统布局，使各方面改革相互配合、协同高效。

习近平指出，决定稿锚定2035年基本实现社会主义现代化目标，重点部署未来五年的重大改革举措，在内容摆布上有以下几个特点。第一，注重发挥经济体制改革牵引作用。第二，注重构建支持全面创新体制机制。第三，注重全面深化改革。第四，注重统筹发展和安全。第五，注重加强党对改革的领导。

应中共中央总书记、国家主席习近平邀请 越共中央总书记、国家主席苏林将访华

新华社北京8月15日电 外交部发言人15日就越共中央总书记、国家主席苏林将访华答记者问。

有记者问：中方发布了越共中央总书记、国家主席苏林将访华消息，能否介绍此访安排？中方如何评价当前中越关系？对此访有何期待？

发言人说，应中共中央总书记、国家主席习近平邀请，越共中央总书记、国家主席苏林将于8月18日至20日赴华进行国事访问。习近平主席、国家主席将同苏林总书记、国家主席会谈，李强总理、赵乐际委员长、王沪宁

政协主席分别同他会见。

发言人表示，当前，中越双方正在加紧落实习近平总书记、国家主席去年底历史性访越成果，具有战略意义的中越命运共同体建设实现良好开局。苏林总书记就任后将中国作为出访的首个国家，充分体现对发展中越两国关系的高度重视。中方期待通过此次访，赓续传统友好，深化中越命运共同体建设，携手走好具有各自特色的社会主义现代化道路，共同促进世界社会主义事业发展，为地区和世界和平、稳定与发展作出积极贡献。

2024岳麓峰会 9月8日至9日在长沙举办

长沙晚报8月15日讯(全媒体记者 陈登辉)记者从8月15日从2024岳麓峰会组委会获悉，2024岳麓峰会将于9月8日至9日在长沙举办，届时将携手“AI+”时代从湘江出发，把握数字化、网络化、智能化发展机遇，驱动湖南产业新发展。

从最初的小规模论坛到万人云集的品牌峰会，从星星之火到燎原之势，从产业链到产业集群，长沙互联网产业一路高歌。

如今，岳麓峰会已成为湖南湘江新区乃至全国的亮丽名片，是互联网行业凝聚共识、互联网企业创新发展、互联网企业交流

合作的重要平台。

本届峰会主题为“AI汇湘江 数智驱未来”。届时将有院士专家、500强企业负责人、湘籍企业家、高层次人才等数百名嘉宾共赴这场“新十年之约”，续谱数字经济美好蓝图。

本届峰会紧扣主题，将围绕“1+1+5”的模式全面覆盖数字经济产业链上中下游产业链。

包括1场开幕式、1场岳麓论坛、5场主题论坛，聚焦湘商湘情、“文化+科技”融合、新时代投资新趋势、产业互联网、大模型赋能数字经济这五大领域开展高峰对话。

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

吴桂英主持

长沙晚报8月15日讯(全媒体记者 凌晴)15日下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在7月25日中共中央政治局常务委员会会议、7月30日中共中央政治局会议、中共中央政治局第十六次集体学习、7月26日党外人士座谈会上的重要讲话精神，传达学习习近平总书记对退役军人工作作出的重要指示及全国退役军人工作会议精神和研究长沙市贯彻落实意见。省委常委、市委书记吴桂英主持并讲话。会议强调，全市上下要深入学习领会

习近平总书记重要讲话精神，高度重视当前短时强降雨等强对流天气多发、后期旱涝并存旱涝急转等风险，坚持底线思维、极限思维，强化监测预报预警、风险隐患排查、基础能力建设、工作责任落实，坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。要切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的判断上来，深入贯彻落实党的二十届三中全会各项改革部署和党中央对下半年经济工作重要要求，着力全面深化改革开放，着力以科技创新引领产业创新，

着力扩大有效需求，着力保障和改善民生，着力深化整治形式主义官僚主义为基层减负，着力引导各民主党派、工商联和无党派人士更好发挥优势作用，坚定不移实现全年经济社会发展目标。要深入践行总体国家安全观，大力支持国防和军队现代化建设，加强边海空防建设军地规划衔接、任务对接、资源统筹，促进低空经济与空防安全协调发展，用心用情解决军人军属急难愁盼问题，为推进现代空防建设和强军事业发展贡献长沙力量。

会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作的重要论述，坚持和加强党对退役军人工作的全面领导，落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，让退役军人成为推动长沙现代化建设和高质量发展的生力军。各级党委(党组)要把退役军人工作纳入重要议事日程，强化协同联动，推进退役军人工作取得新成效。

侯志慧、罗诗芳、张雅怡 三位奥运冠军回湘

欢迎回家

长沙晚报8月15日讯(全媒体记者 赵紫名)“辛苦了，你们是湖南的骄傲。”8月15日下午，巴黎奥运会举重冠军侯志慧、罗诗芳，花样游泳集体项目冠军张雅怡先后乘飞机从北京返回长沙。在机场，众多亲友、省队队友和媒体记者早早等候，大家手捧鲜花、举着横幅，共同为湘籍奥运健儿接风。

桂阳“举重双姝”：回到家乡感觉特别亲切

下午3时左右，侯志慧、罗诗芳的航班落地长沙，此时的到达厅出口已经有不少媒体记者、省举重队队员及工作人员在翘首以待。在欢迎的队伍里，还有龙清泉、王明娟两位奥运举重冠军，以及2024全锦赛冠军向林香等，可谓“一米之内就有一个冠军”。

半小时后，两位来自湖南桂阳的女将身着国家队队服，走进大家的视野。此时，鲜花、镜头立马凑到了两人面前，一些不清楚情况的市民，在得知是奥运冠军回湘后，也加入拍照的行列。面对大家的热情，两位奥运冠军始终笑脸相迎。

下转2版②

上图：巴黎奥运会举重冠军侯志慧、罗诗芳(右一)载誉返湘。
下图：花样游泳集体项目冠军、长沙妹子张雅怡回到家乡。
均为长沙晚报全媒体记者 王伟伟 摄



锚定现代化 改革再深化

在改革一线 看长沙实践

本报今起推出学习贯彻党的二十届三中全会精神系列报道

长沙晚报8月15日讯(全媒体记者 匡春林)党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。学习好、领会好全会精神，精心组织宣传报道，广泛开展集中宣讲，深化理论研究阐释，积极开展对外宣介，推动全会精神深入人心是宣传思想文化战线的主责主业。长沙晚报全媒体记者将深入机关、乡村、社区、学校、企业等基层一线，深入新时代改革开放的广阔天地，结合具体案例和一线场景，宣传全会精神在长沙落地生根的生动实践。报道改革开放给全市人民群众带来的实实在在的获得感，展现广大干部群众奋发有为、积极投身改革开放事业的精神面貌。16日，本报特别聚焦健全生态环境治理体系这一主题，全方位展示长沙生态环境治理新阵地、新探索中的长沙作为。

全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》明确将“聚焦建设美丽中国，加快经济社会发展全面绿色转型，健全生态环境治理体系，推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展，促进人与自然和谐共生”作为进一步全面深化改革总目标的“七个聚焦”之一。14日，长沙晚报、长沙市生态环境局联合举行微宣讲暨座谈交流会，与会人员围绕学习贯彻全会精神、健全生态环境治理体系，结合自身实际进行交流探讨，并就人才培养、法制建设、公众参与、宣传教育等方面提出意见建议。

下转2版① 相关报道见3版

近三天湖南中南部和广东等地有大雨甚至暴雨 部分线路动车组列车将晚点或停运

长沙晚报8月15日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 董剑锋 谢志安)中央气象台15日8时预报，未来三天湖南中南部和广东等地有中到大雨，局地有暴雨或大暴雨。15日，广铁集团发布消息称，将对受影响线路的部分动车组列车采取限速运行或停运措施。广铁集团通报，将对8月

15日、16日的深湛线、广深港高铁、杭深线、梅汕线，以及广深城际、广珠城际和长株潭城际等线路受降雨影响较大的区段采取限速运行措施，对上述线路部分动车组列车采取停运措施，降低线路列车开行密度。铁路部门后续将根据降雨影响范围，动态调整列车运行秩序。